

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

ЧЕТВЕРГ,

10 апреля 1986 года

№ 43 (1194)

Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

II ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

НАМЕЧЕННОЕ СЪЕЗДОМ—ВЫПОЛНИМ!

(Из доклада первого секретаря РК КПСС Л. С. Баяндина)

Достоинство место в жизни страны, всего современного мира занял XXVII съезд КПСС. Съезд пока зад, что на нынешнем переломном этапе общественного развития партия находитесь на высоте исторических задач, последовательно продолжает дело Великого Октября, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа. Съезд ответил на актуальные вопросы, поставил задачи, вооружил коммунистов, каждого советского человека ясной программой действий. Это был съезд больших свершений, прошедших под знаком реализма и деловитости, уверенности в победе за мир и коммунистическое будущее.

В Политическом докладе ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь т. Горбачев М. С., принятых съездом Резолюции по Политическому докладу, новой редакции Программы КПСС, нынешний этап характеризуется качественным преобразованием нашего социалистического общества.

Высшей целью, выработанной съездом экономической стратегии и социальной политики является дальнейшее развитие социализма, совершенствование социалистического образа жизни, неуклонный подъем благосостояния и культуры трудящихся на основе интенсификации производства и повышения его эффективности, ускорения научно-технического прогресса.

Во всех трудовых коллективах нашего района прошли митинги, на которых бурно обсуждались основные положения и выводы, вытекающие из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии. Более 170 участников, цехов, бригад выполнили свои обязательства в честь XXVII съезда. Ряд коллективов в открытую формулу коммунистов закрепили квартальные планы.

Поставлена задача закрепить в каждой партийной организации трудовом коллективе созданную съездом атмосферу партийной принципиальности, крити-

ки и самокритики, высоких требований к кадрам за порученное дело, выявления и устранения недостатков и упущений.

Особое место уделено съездом совершенствованию политической, идеологической и организаторской деятельности КПСС применительно к масштабам и новизне решаемых задач. Нынешний этап — этап качественного преобразования общества — требует от партии, от каждого ее члена новых усилий, принципиальности в оценке собственной деятельности.

Надо учиться работать по-новому, преодолевать косность и консерватизм в любых их проявлениях, иметь мужество трезво оценивать обстановку. Необходимо взять за правило называть вещи своими именами, судить обо всем на чистоту, проявлять партийную требовательность и честность.

Стержнем принятых съездом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года стала концепция ускорения. Дело теперь за тем, чтобы со всей решительностью, энергией и настойчивостью претворить решения съезда в жизнь.

Бюро райкома КПСС подготовило и вносит на рассмотрение пленума проект основных направлений по выполнению решений съезда. На их основе будут разработаны годовые и квартальные планы работы райкома партии. То же следует сделать и первичным партийным организациям: выработать и осуществить конкретные меры по выполнению плановых заданий текущего года и двенадцатой пятилетки в целом.

Первичным партийным организациям, привлекая актив хозяйственных руководителей, необходимо провести разъяснительные документы съезда во всех звеньях трудового коллектива. При этом, материалы съезда следует тесно увязывать с конкретными задачами коллектива по ускорению социально-экономического развития, интенсификации экономики.

Задачи Советов народных

депутатов должны быть рассмотрены и обсуждены на сессиях Советов. Советам необходимо выработать меры по повышению инициативы и деловитости, расширению гласности, усилению контроля за работой подотчетных органов, развитию активности депутатов.

В текущей пятилетке предстоит освоить промышленное производство района. Работниками Тарасовского нефтедобывающего управления начата пробная эксплуатация Т а р а с о в с к о г о м е с т о р о ж д е н и я. До конца года здесь предстоит добыть 870 тысяч тонн нефти. Это чрезвычайно сложная задача. В ближайшее время на месторождении предстоит по постоянной схеме запустить дожимную насосную станцию, начать строительство кустовой насосной станции, вахтовых поселков нефтяников-строителей. Чтобы выполнить намеченные планы добычи, в этом году необходимо пробурить 250 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Позади первый квартал первого года двенадцатой пятилетки, работники созданного Чечено-Ингушского управления буровых работ, которым предстоит выполнить столь напряженную программу, до настоящего времени практически не забуривали ни одной скважины, хотя по плану работы должны были начаты еще во втором полугодии 1985 года.

Райком партии считает, что Главтюменьнефтегазу следует строже спрашивать за эффективность использования капитальных вложений.

Необходимо и впредь обеспечивать дальнейшую концентрацию усилий всей районной партийной организации на развитие отраслей нефтегазового комплекса. Район не геологического становится нефтегазодобывающим. Это — не далекая перспектива, а реальная действительность, в этом — ускорение развития экономики района, а следовательно и становления новых поселков, трудовых коллективов, развитие социально-культурной сферы. Главный путь наращивания нефтедобычи — в скорейшем освоении новых нефтяных месторождений, повыше

нии в развитии нефтепромысловых мощностей, техническом перевооружении отрасли. В двенадцатой пятилетке в районе предстоит освоить Тарасовское, Ванго-Яхинское, Барсуковское, Харампурское, Южно-Харампурское месторождения и выйти на северную группу нефтяных месторождений.

В текущем году двенадцатой пятилетки с первого месяца все нефтегазозащитные экспедиции взяли успешный старт и стабильно справляются с планами по проходке, выполнены квартальные планы по приросту запасов жидких и газообразных углеводородов.

По сравнению с I кварталом 1986 года проходка увеличилась на 40 процентов, достигнуты успехи в вышкостроении и испытаниях.

Но, говоря о происходящих в последнее время улучшениях в деятельности ряда коллективов геологической отрасли, было бы неверным не сказать сегодня о том, что коренной перестройки всей работы еще не произошло.

Партийные организации, руководители нефтегазовых дочерних экспедиций, вышкостроительных контор и других подразделений смежных подразделений продолжают мириться с существующими недостатками.

Все еще недопустимо высоким остается непроизводительное время в общем балансе времени бурения, несоблюдение технологии проходки скважин приводит к авариям.

В текущей пятилетке выполнение планов, стоящих перед подразделениями геологов, потребует значительного увеличения численности, создания новых трудовых коллективов, структурных подразделений.

На конец пятилетки годовую проходку планируется поднять до 670 тысяч метров, при этом возрастет глубина, значительно усложнится технология проходки и конструкции скважин.

Говоря о геологии, мы не должны забывать и о производственной программе. В сельскохозяйственном производстве в целом обстановка складывается не совсем благоприятно. Не выполнены планы сдачи государству молока, заго-

товки полевой пушнины, дичи.

Без достаточной инициативы и предприимчивости ведется строительство объектов отделения совхоза «Верхнепуровский» в деревне Харампур. Нет серьезной заинтересованности всех хозяйств района в выполнении постановлений бюро райкома партии и райисполкома по оказанию шефской помощи подразделениям сельского хозяйства и рыбной промышленности.

За последние годы на рыбозаводе увеличены объемы вылова рыбы. Выполнены планы квартала по добыче, производству и реализации промышленной продукции. За I квартал 1986 года реализовано продукции на 20 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В районе пока не удалось переломить порочную традицию планирования в строительстве основного ввода промышленных и социальных объектов на конец года. За первый квартал введено несколько больше, чем за этот же период прошлого года основных фондов, увеличен объем строительно-монтажных работ. Но проанализировав положение дел, можно сказать, что жилья введено только 15 процентов от годового плана, доля строительно-монтажных работ за три месяца составила лишь 19 процентов и единственной организацией, не выполнившей план освоения капиталовложений, является трест Уренгойгеолстрой.

Заслуживает особого внимания работа подразделений железнодорожного транспорта. Сегодня еще имеются сбои в доставке грузов в районы Севера. Ограничены планы поставки вагонов, много ценного груза, срочно нужного нефтяникам, газовым промыслам и стройкам длительное время находится в брошенных и затерянных вагонах.

Нередки срывы и в работе грузополучателей. Только за февраль управление производственно-технологической комплектации треста Пурпетрубопроводстрой имеет 5414 часов сверхнормативного простоя, а строительно-монтажный

поезд № 241—2267 часов.

В числе важнейших задач, поставленных съездом, — проблемы ускорения выпуска товаров для населения. Надо быстрее завершить разработку комплексной программы производства товаров народного потребления и развития сферы услуг.

Партийным органам, комитетам по контролю за деятельностью администрации надо ужесточить партийный контроль и спрос за это важнейшее дело. В поселках Тарко-Сале и Уренгой есть реальная возможность строительства цехов по восстановлению молока и молокопродуктов. Однако руководители объединений (т.т. Лабазов, Брехунцов), ОРСов геологов (т.т. Заурбаев, Павленко) вот уже несколько лет выносят эти вопросы, вместо того, чтобы приняться за дело.

Медленно улучшается бытовое обслуживание населения. Геологическими объединениями, являющимися генеральными застройщиками в пп. Тарко-Сале и Уренгой, не строятся типовые Дома быта.

Ключевой задачей, как прежде, является наращивание производства сельскохозяйственной продукции на основе дальнейшего развития материально-технической базы совхозов, коренного улучшения использования уже имеющихся ресурсов, перехода на интенсивные методы хозяйствования.

Мы еще слабо используем возможности развития подсобного хозяйства предприятий, личных хозяйств населения. Как можно мириться с таким фактом, что уже несколько лет не задействованы свинарники в строительно-монтажном поезде № 565 (т.т. Лаврик), строительно-монтажном поезде № 241 (т.т. Докторов), все еще ведутся уговоры руководителей объединения Пурнефтегазгеология (т.т. Лабазов, Исаев) вплотную заняться решением этих вопросов.

В соответствии с требованиями съезда, нам надо изменить отношение к комплексу развития населенных пунктов, поставить партийный заслон еще не из (Окончание на 2-й стр.)

Ц ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

В СВОЕМ выступлении секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология В. В. ЛЕБЕДЕВИЧ отметил, что коммунисты, весь советский народ глубоко изучают материалы XXVII съезда КПСС.

Ответственные задачи поставлены перед геологами объединения в двенадцатой пятилетке по приросту сырья. Неплохой старт взяли геологоразведчики Уренгой. В первом году двенадцатой пятилетки. Так, план первого квартала выполнен на 109,1 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года проходка увеличилась на 13 тысяч метров, построено на шесть станков, испытано на пять станков больше.

Перед партийной организацией объединения, всеми коммунистами стоит задача по мобилизации коллектива геологов на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1986 года.

Сейчас, как никогда ранее, ведется решительная борьба с расхлябанностью, негативными явлениями, которые мешают в работе. Серьезным вопросом остается на сегодня организация нормальных бытовых условий для тех, кто работает в поле. Балки вагончики, используемые под жилье, мало пригодны из-за своего веса и размеров для транспортировки вертолетами. Для ремонта балок не хватает лома материалов.

Коллективу объединения предстоит напряженно поработать, реализовать решения XXVII съезда КПСС. Необходимо довести эти решения до сознания каждого труженика, добиться их претворения в жизнь. В этом — смысл и содержание всей организаторской, политической и воспитательной работы.

В АША страна живет, трудится глубоко и во взаимодействии идей и решений XXVII съезда КПСС, по-ленински откровенно отделившего на вопросы, которые поставила жизнь, вооружившего партию и народ на новом, переломном этапе развития советского общества программными документами, смелой стратегией ускорения. сказала в своем выступлении председатель профсоюзного комитета СМП-611 О. Н. АРНАУТ. — Великие, стоящие перед коллективом поезда в первом году двенадцатой пятилетки. Транспортные строители призваны собственными силами выполнить строительные работы на сумму более 4 миллионов рублей, а по генподряду — на 8264 тысячи рублей.

Хотя коллектив поезда справился с планом первого квартала, однако это стоило больших усилий. В

поезде сложилось очень тяжелое положение с обеспечением автотранспортом. Из-за отсутствия запасных частей простаивают многие механизмы, в том числе и башенный кран, что приводит к увеличению доли ручного труда в бригадах. Коллектив строителей остро нуждается в средствах малой механизации.

Вопросы по снабжению необходимой техникой и по ремонту имеющейся мы постоянно ставим перед трестом Уренгойтранстрой, но существенной помощи нет. Неудовлетворительно производится обеспечение плановых работ основными строительными материалами. Из заявленных материалов на первый квартал во время недопоставлено кирпича — 263 тысячи штук, металлопроката — 25,5 тонны, арматуры — 21 тонна.

Недавно на партийном собрании мы приняли план мероприятий по улучшению качества строительных работ, провели смотр-конкурс, а вот входной контроль качества по приемке бездействует. А порою бывает и так, что сваливая все на некачественные материалы, или на низкую квалификацию рабочих, скрываем истинные причины брака: бесконтрольность со стороны инженерно-технических работников, их безответственность к порученному делу.

ГЛАВНОЙ сферой деятельности партии было и остается руководство экономикой, — отметил в своем выступлении командир вертолета Ми-8 Таркосалинского авиапредприятия С. Я. ТУР. — XXVII съезд КПСС обязал партийные, советские, хозяйственные, общественные организации положить в основу своей деятельности неуклонное осуществление программных установок о переводе народного хозяйства на интенсивный путь развития. Перед авиаторами Тюменского Севера поставлена задача более эффективного использования самолето-вертолетного парка с тем, чтобы внести достойный вклад в быстрое освоение Западно-Сибирского Нефтегазового комплекса.

Сегодня только за счет улучшения использования вертолетов можно на 20 процентов сократить расходы на авиацию, значительно качественней обслуживать буровые. Анализ работы показал, что по виде и не Уренгой нефтягазгеология, только в феврале текущего года задержано 26 вылетов вертолетов на срок от 20 до 40 минут. Можно привести еще много примеров безответственности в использовании авиационной техни-

ки со стороны заказчиков. **В** Д В И Н У Т А Я XXVII съездом КПСС программа ускорения, обновления всех сфер жизни общества — это не только самоотверженный труд советского народа, но и борьба с косностью мышления, узкими взглядами. — сказал в своем выступлении директор Таркосалинской детской музыкальной школы Е. С. СОЛОВЬЕВА. — Сейчас партия выдвигает одну из программных своих задач формирование гармонически развитой, общественно активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Уже в преддверии XXVII съезда ЦК КПСС принят целый ряд постановлений, призванных коренным образом изменить организацию идеологической работы, поднять на качественно новую ступень деятельность культурно-просветительных учреждений. Не остались без внимания эти проблемы и в нашей районной партийной организации. Укрепляется материальная база учреждений культуры. Совместно с райкомом ВЛКСМ и методистами РДК создан и успешно действует клуб молодой семьи, совместно с советом общежития № 2 АТП — клуб «Оптимист». Девятый год педагогами детской музыкальной школы проводятся занятия музыкального факультета в народном университете культуры.

Особую тревогу в связи с организацией досуга и отдыха вызывают проблемы культурной жизни в молодежных общежитиях. В этом направлении нам предстоит большая и серьезная работа.

В СВОЕМ выступлении заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН отметил, что на состоявшемся открытом партийном собрании коммунисты, руководители отделов обсудили вопросы о путях решения задач, поставленных XXVII съездом КПСС перед местными Советами.

Шел деловой и открытый разговор о том, как в свете современных требований организовать работу Советов, постоянных комиссий, исполкома районного Совета, его отделов по руководству подведомственными учреждениями, каким образом оказывать эффективное влияние на выполнение плана социально-экономического развития района, улучшения жизни людей.

Важная функция Советов — разработка, утверждение и претворение в жизнь планов комплексного развития своих территорий. Работы здесь — непочатый край. Основная же трудность заключается в том, что на территории Совета сталки-

ваются интересы районной поселка и области. Проблемой мирования проблем застройки поселка на будущий год мы находимся с заказчиками и подрядчиками ту золотую серединку, которая дает возможность решать вопросы социально-экономического развития поселков района, однако эти проекты в районах и в министерстве внимания не получают. Основную часть расходов на развитие несут школы и детские сады, объекты торговли и бытового обслуживания и т. д.

Сегодня в районе проживает более 39 тысяч человек, только в этом году население увеличится еще на пять тысяч человек, а на конец пятилетки эта цифра достигнет 60 тысяч. К сожалению, многие руководители до сих пор считают, что обеспечивать жильем, местами в детских садах должен исполком. Это положение надо менять. Плановость в работе, повышение спроса с руководителями заботу о людях, контроль за выполнением решений, — в этом должен видеть свою задачу каждый коммунист.

Много недоработок мы видим в деятельности исполкома районного Совета, его отделов, районных служб и управлений. С целью выявления слабых мест в работе, исполком провел аттестацию заведующих отделами и руководителями районных служб. Теперь мы знаем сильные и слабые стороны каждого работника. Руководством исполкома, совместно с партийной организацией, профсоюзным комитетом разрабатывается система программа круглогодичного обучения кадров. Много и правильно мы говорим о недопустимости дублирования и подмены. Пора более четко разграничить и скоординировать планы работ райкома, райисполкома, их отделов, исполкомов поселковых и сельских Советов.

Большой резерв в улучшении деятельности Советов мы видим в укреплении демократических начал управления хозяйством района. Сейчас главное — добиться, чтобы каждый депутат был полноправным представителем своих избирателей, настойчиво решал вопросы, которые ставят перед ним избиратели.

К ОМСОМОЯ района включился в выполнение задач по ускорению социально-экономического развития нашего района. Для нас это прежде всего работа с молодежью, приехавшей по комсомольским путевкам в составе Всесоюзных ударных отрядов на строительство железной доро-

ги Сургут — Уренгой — Ябург. — сказала в своем выступлении первый секретарь райкома ВЛКСМ Л. Д. Долгополова. — Аналитика показывает, что в работе районных комсомольцев не все молодые строители. Это, прежде всего, следствие плохой организации труда в строительных поездах. Не все ответственные руководители заранее побеспокоились о подготовке фронта работ, о необходимых жилищных условиях. Комсомольцы не уделяют должного внимания интересам молодых работников.

Немало предстоит сделать, чтобы повысить трудовую активность молодежи. Необходимо наладить живое соревнование среди КМК, постоянно работать с молодыми специалистами, проводить конкурсы профессионального мастерства, слеты передовиков производства и т. д. Громкие планы намечил XXVII съезд КПСС, и как ни сложны задачи, они будут решены. Для комсомола и молодежи нет более важной цели, чем верно служить делу партии.

ВЫСТУПАЯ на пленуме, рыбообработчица Пуровского рыбозавода А. И. ШКУРАТ подчеркнула, что все дела и помыслы советских людей в настоящее время связаны с XXVII съездом КПСС, с его историческими решениями. Как отмечается в документах съезда, нынешний этап характеризуется качественным преобразованием нашего социалистического общества и требует от всех партийных организаций новых усилий, принципиальности в оценке собственной работы и деловитости. С этих позиций и стремится строить свою работу первичная партийная организация Пуровского рыбозавода.

— Однако мы еще не добились той боевитости, какой требует время, решения XXVII съезда КПСС. Не все коммунисты показывают образцы добросовестного отношения к труду, болеют душой за производство, своим примером увлекают рабочих на безусловное выполнение намеченных планов и социалистических обязательств. Причина этого явления в том, что в минувшем году на партийных собраниях очень редко заслушивались отчеты коммунистов о выполнении уставных требований и обязанностей, что, в свою очередь, привело к снижению их авангардной роли в труде и общественно-политической жизни.

Ц ЕЛЕНА ПРАВЛЕННАЯ работа администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организации и других общественных формирований Таркосалинской вышккомонтаж-

ной конторы способствовала завершению производственной программы 1985 года, — сказал в своем выступлении вышккомонтажник Таркосалинской вышккомонтажной конторы В. Г. ПЕРНИН. — Коллектив ВМК досрочно рапортовал о выполнении плана первого квартала 1986 года. Тем не менее, у нас еще есть резервы повышения производительности труда. Не всегда рационально используется техника, не на должном уровне еще качество монтажа и демонтажа буровых станков, что приводит к дополнительной трате времени и сил на устранение брака.

В связи с резким увеличением объемов геологоразведочных работ, коллективу вышкстроителей необходимо к концу 1990 года довести объем строительства буровых установок до 120 в год.

Н АШ коллектив успешно справился с программой минувшего года, достигнута значительная экономия масел, газа на собственные нужды, — сказал в своем выступлении начальник Губкинского линейно-производственного управления В. В. ШЕВЛЮК. — В первом году двенадцатой пятилетки нет более ответственной задачи, чем досрочный ввод в эксплуатацию второй очереди компрессорной станции и понижающей подстанции. Кроме того, нам необходимо построить ряд объектов соцкультбыта, в том числе гостиницу, 16-квартирный дом, здание средней школы, расширить площади жилищного хозяйства.

Будет продолжена работа по переводу бригад на хозяйственный расчет. Вся организаторская и политическая работа будет направлена на то, чтобы обеспечить успешное выполнение плановых заданий, поднять творческую инициативу людей, по-деловому организовать социалистическое соревнование за выполнение планов пятилетки.

В СВОЕМ выступлении заместитель начальника железнодорожной станции Пурпе, секретарь первичной горторганизации Т. В. ЮШПРАХ отметил, что главный вывод, который был сделан железнодорожниками из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии — необходимо работать лучше, крепить дисциплину труда, повышать ответственность за порученное дело.

Проблем у железнодорожников немало. В первую очередь нужно укрепить тылы производства, создать людям все условия для плодотворной работы. На сегодня слабо еще решаются вопросы комплексного развития поселка железнодорожников. По вине СМП-611 срывается сдача пусковых объектов,

